

EL SOCIALISTA

ÓRGANO DEL PARTIDO OBRERO

SUSCRIPCIÓN

Madrid, un mes, 1 peseta. — Provincias, trimestre, 5. — Extranjero, 10.
NÚMERO SUBLITO, CINCO CÉNTIMOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

TELEFONO, 4.463. Fuentes, 4. APARTADO, 687.

ANUNCIOS
Cuarta plana, 30 céntimos línea; tercera plana, noticias, 2 pesetas línea. — Rociamos, 1,50. — Segunda plana, precios convencionales.

No podemos ser imperialistas.

La manifestación de las mujeres se ha prohibido, pero no continuará mucho tiempo la guerra. El conde de Romanones, el Sr. Maura, el marqués de Alhucemas, la sidra achampanada (D. Melquiades), pueden proseguir esa obra imperialista, porque no tienen eco en el país para ese sentimiento que no puede producirse entre nosotros.

Los principales elementos para tener ese sentimiento imperialista nos faltan. No tenemos la convicción latente de una superioridad como nación. Pocos hombres crecen deudores de su energía y de su vida para el triunfo de la coalición nacional. Nos repugna la brutalidad de medios, ante la que no retrocede nunca el imperialismo militarista. No tenemos una creencia mística. No tenemos sentimiento místico. Si poseyésemos esos cinco elementos, es decir, si pudieran haberlos sostenidos, si no los hubieran tirado por la borda los conservadores, los liberales, los republicanos, todos los partidos burgueses españoles, con protesta y sin protesta de las mujeres, la guerra continuaría y sería beneficiosa para la masa burguesa.

No tenemos convicción de superioridad porque vemos todo lo contrario. Lo más miserable de España son sus Unidades y sus escuelas. De ellas no pueden salir sabios, ni patriotas, ni ciudadanos, porque no salen ni hombres. Los adelantados discípulos de esos maestros ignoran, de programa estacionario, festejan la deshonra nacional en traje de luces o invitan al onanismo a los chicos con sus libros pornográficos, lejos, muy lejos de todas las jurisdicciones.

La ausencia de civismo garantiza la excepción en la deuda militar. Un servicio obligatorio con puertas a todos, en vez de llevar al imperialismo lleva a la ruina del ejército. Las madres de los quintos pobres no habrían pedido en la manifestación mas que a sus hijos. Las otras—afortunadas antes y más desdichadas ahora—habrían hecho trágica la demanda egoísta de su dinero: «Nuestros hijos y nuestros cuartos».

El gerrillismo camaleón e imbecil, lo único que hemos tenido y fomentado, es lo menos militar que existió. (Cruce observaba ya que no éramos un país militar, sino guerrillero. Nosotras en inventos militares algo extraordinario y sorprendente mas que el cañón Ordóñez, sustituido por el Schneider, y las bombas explosivas arrojadas con honda (método Burgette), que sugieren el procedimiento ingenioso de arrojar balas explosivas con tiradores de goma.

Todo el militarismo que tenemos que atacar—en algo habríamos de ser afortunado—es un militarismo provocado, tendiendo industrial a la creación artificial de un pigmento de raza por virtud de una coloración en el traje. Un Circolo, un Casino, un almacén, un propietario de inmuebles no se crearía energico y ordenado si no diera un uniforme a sus porteros; pero no un uniforme cualquiera, sino de una apariencia penable, de registrarse como propiedad los trajes del ejército. Los

jesuitas han vestido a sus chicos de oficiales de Estado mayor. El Municipio de la Corte vistió en plena guerra americana de repatriados a los mozos de limpieza. Y se han transmitido así noticias molestas para nosotros por los viajeros precipitados que no han tenido tiempo de informarse.

Creencia ideal! Qué ideal común puede tener un pueblo que no ha llegado aún a su unidad. Económicamente, las provincias se pelean en guerrilla. Civilmente, por la desvertebración de nuestro derecho, por la exageración religiosa, las regiones se miran como enemigas. Píoava, Costa, Unamuno, decían a la gente: «Este es un pueblo de eunucos». Y la gente aplaudía. Lo único que une a los 20 millones de españoles es el hambre. Pero el hambre es un ideal, es un sentimiento? Es sencillamente una horrible sensación que, como todas, desata, destruye e individualiza los esfuerzos.

Sentimiento místico. ¿De qué? ¿En qué? No tenemos el sentimiento de presencia de un Redentor, no llegamos a una obsesión que nos extasie. El único misticismo que tenemos es la mística popular, esa mística que da fuerza en todas partes a las masas oprimidas y que se ofrece como Socialismo, como unión sindical, como sinergia y solidarismo de fuerzas.

Y con esta condición sólo, con este único elemento, no se va al imperialismo, sino a una salvación humana para la que hay que negar ese imperialismo que se invoca y que no pueden realizar.

El conde de Romanones, el Sr. Maura, el marqués de Alhucemas, la sidra achampanada.

Vecinos de Madrid: El pan de berber de costuras 39 céntimos el kilo. Y los tañeros lo están vendiendo: A 50 céntimos, en pieza de 40 gramos. A 40, en pieza de 500. Y a 11, en pieza de 1.000. Según el pan que compréis, os estafan 11 céntimos, siete ó tres.

A parte de los 100 gramos en kilo que os roban en el peso, según es hábito en el oficio.

Los ingleses en España. (POR TELEGRAMA). El nuevo gobernador de Gibraltar. Londres 3.—El rey ratificó el nombramiento de gobernador de Gibraltar a favor del teniente general sir Horst Scott Gould Miles, que reemplaza al general sir Archibald Hunter. Herbert Scott Gould Miles nació en 1850 y tomó parte en la guerra infame contra los boers.—Bernard Murdoch.

Palabras de aliento Felicitación de los amigos de Asturias. (POR CORREO). Compañero director de EL SOCIALISTA, Madrid. Estimado correligionario: Con sumo gusto cumplimos el acuerdo del Congreso provincial socialista, celebrado el día 22 del actual en Sotredondo, de felicitar a la Redacción de nuestro diario por los valientes y acertadísimas campañas que viene realizando.

El domingo, 6 de julio, a las nueve y media en punto de la mañana, GRAN MITIN EN EL TEATRO BARBIERI para protestar contra la suspensión de la manifestación y contra la guerra.

ORADORES: Ana Posadas Largo Caballero Carmen Jordán Vicente Barrio Francisca Vega García Quejido Virginia González García Cortés Pablo Iglesias NO FALTÉIS!

Los reformistas. Don Melquiades se lamenta, pero no se arrepiente. A noche se celebró en el Centro reformista de la calle de las Tabernillas la anunciada reunión de los Comités de Madrid, con asistencia de D. Melquiades Alvarez, que presidió, hablando breves momentos. Después de agradecer las adhesiones recibidas se lamentó de que haya sido juzgada su conducta con precipitación y ligereza. Exhortó a sus correligionarios a que reorganizar el partido para que esté en condiciones de realizar actos de importancia. Se ratificó en su discurso del 11 de febrero y en los últimamente pronunciados, y ter-

minó diciendo que si llega el momento de realizar la evolución de que se habla consultará al partido para que decida. Fué muy aplaudido por las 150 personas que le escucharon, entre las que se hallaban los notables de su partido, Sres. Llamas, Miró, Barro y Gayo.

La Unión General recomienda la campaña. En la junta celebrada por el Comité de la Unión General de Trabajadores se aprobó recomendar a todas las secciones la realización de actos de protesta contra la guerra.

PEREGRINACION A LOURDES



De modo, padre Benito, que este enfermo no morirá antes de llegar a Lourdes? No puede ser, mujer... ¿No ves que tiene billete de ida y vuelta?

LETRA MENUDA
¡Buen viaje y pronta vuelta!

¿QUÉ HORAS DE CITAR! El director general se muestra incorrección.

Según «El Mundo» no tenemos generales. Según «La Correspondencia de España» no hay soldados. Ahora nos lo explosamos todo.

Romanones ha dicho que desea ver pronto en Africa un ejército compuesto de indígenas y de voluntarios únicamente. Y de «requetés» jaimistas, señor conde, que es gente joven y bien organizada.

Figarito. Romanones ha dicho que desea ver pronto en Africa un ejército compuesto de indígenas y de voluntarios únicamente. Y de «requetés» jaimistas, señor conde, que es gente joven y bien organizada.

Los evangelistas de la guerra.

También L'Humanité tiene sus evangelistas de la guerra. Los del fraternal colega parisien cuentan, como los nuestros, incidentes de la tragedia que se desarrolla en Marruecos por obra y gracia de la codicia del capitalismo internacional.

Al lado de las epístolas sencillas y elocuentes de estos evangelistas de «nuestra» guerra—evangelistas sin saberlo, quizá contra su voluntad, ya que los destinatarios a quienes ellos dirigieron las cartas no contaron con su asentimiento para entregárnoslas—al lado de esas epístolas, reproducimos las recibidas por L'Humanité.

Afirmar los de la zona francesa que en el encuentro que relatan tuvieron 400 bajas. Esta noticia llenará de júbilo a la boecia patriótica de nuestro país. Ya lo veis—exclamarán llenos de gozo—, Francia también sufre reverses! Bien dijo el que dijo que «mal de muchos consuelo de... imperialistas».

Porque sólo los españoles que vivan en el plano de supinas tonterías en que viven los imperialistas son capaces de alegrarse de los contratiempos de los franceses.

Estos contratiempos revelan que en todo Marruecos ha de encontrarse una oposición tenaz, ruidísima. ¿Como que es un pueblo de valientes que está dispuesto a defender con la vida la independencia de su Patria?

Y si esto es así, y si los franceses, con ejércitos coloniales ad hoc para estas luchas, con ministros de la Guerra que han preparado y previsto todo lo necesario para la campaña, les suceden tales cosas, ¿qué suerte nos está reservada a nosotros, los españoles, que carecemos de esos ejércitos, de esos ministros y de dinero?

¡Dejemos ahora la palabra a los evangelistas de la guerra.

En la zona española. Noticias de sucesos.—La campaña tal como la ven los soldados. Amigo... Tu carta del 26 nos ha servido de mucha alegría. ¡No sabes lo que se agradece en estas tierras y en estos trances el recibir noticias de la familia ó de amigos queridos como tú!

Me pides nuevas de la campaña. Voy a darte las, aunque son incompletas y pueden ser equivocadas en algunos detalles, pues a un soldado no le es fácil conocer la campaña en su totalidad. Cada soldado sabe un poco; lo que él ha visto y ha hecho. Luego nos contamos mutuamente aquellos sucesos de que hemos sido testigos ó actores, y así obtenemos una impresión de conjunto.

Combate del día 15.—Lluvia de balas. Combate del día 19.—A ocupar un monte.—Dos compañías en grave apuro.—Un grupo de soldados que es copado.—El capitán, después de ser herido, se suicida.—Otros muertos.—¡Abandonados!

En el combate del día 15 hubo escasas novedades. En el día 19, el combate fue más interesante. Porque, no puedo incluir entre ellas el que cayese sobre nosotros una lluvia de balas.

Afortunadamente salimos con bien. ¡Qué podemos decir si no lo mismo!

En el día 19 sufrimos la misma lluvia. Salimos a esperar seis compañías de cazadores—tres de Barbastro y tres de Madrid—y fuimos a un monte, donde dicen que se firmó la paz del año 60 y donde hubo una batalla en la que perdió Prim 1.000 soldados.

Subimos casi a la cuspide del monte dos compañías. Las otras cuatro quedaron abajo en las faldas del monte.

Esto es bastante grande.

Los moros, en gran número, se escurrían hacia las dos compañías, atacándonos por vanguardia, retaguardia y flanco derecho. ¡Qué horas pasamos! ¡Cuánto tuvimos que pelear para no ser copados todos por aquellos hombres que nos atacaban como fieras!

Una sección de Barbastro fué copada. El capitán, después de luchar como un bravo, cayó herido. Al ver que no había salvación, dijo a sus soldados: «¡Muchachos, defendeos como podáis! ¡Estamos perdidos!» Y después se pegó un tiro.

Tras no pocos esfuerzos logramos rescatar el cadáver del pobre capitán. No pudimos hacer lo mismo con los del teniente D. José Lemos Carlos, del cabo Zamarrano y de varios soldados cuyos nombres desconozco.

¡Si viérais con cuánto dolor se abandona a los compañeros! Yo, muchas veces, en las soldadadas de la noche, me acuerdo de los que quedaron en el campo y padezco horriblemente. Pienso en lo que sufrirán si aun les resta vida. ¡Solos! ¡Sin una mano amiga que lleve a sus labios agua que satisfaga la sed, esa sed abrasadora que tortura al herido! Pienso también en los muertos. Quizá los enemigos, dando rienda suelta a sus salvajes instintos, profanan sus cadáveres. La visión de las cabezas cortadas por los de la policía me aterra. ¡Harán lo mismo los moros con nuestros hermanos!»

La guerra impone sacrificios dolorosos. Este de abandonar al herido y al muerto es de los que más pena producen.

Del combate del día 24.—También se dejó gente.—El harranco de la Muerte.—Contraste.

También hubo que abandonar gente en el combate del día 24. ¿Qué día aquel! La dejamos en el barranco de la Muerte. Hay en él una cueva donde quedaron lo

menos 20 de los muertos, entre ellos el teniente Pacheco, su asistente y parte de su sección. Yo no sé con seguridad el número de bajas que tuvimos. Los muertos debieron pasar de 40; los heridos excedieron, seguramente, de 90.

Cuando el día 24 volvimos al campamento tocaron las bandas de los regimientos. Los sonos alegres de la música se mezclaban con los gritos de dolor de los heridos, con las angustias de los que en aquellos momentos exhalaban su último suspiro.

Vuelta a Tetuán.—Trabajando en la carretera.—Sin tiendas de campaña.

El día 25 regresamos a Tetuán. Dijeron que íbamos a descansar, que buena falta nos hizo después de lo que hemos pasado. Pero talos dichos fueron, a juzgar por lo que ocurre, rumores sin fundamento; pues nos dedicaron a hacer la carretera de Tetuán a Laujea.

Dormimos en pleno campo, a la intemperie. No hay tiendas de campaña.

Los de cuota. A los de cuota de 2.000 pesetas todavía no los hemos visto el pelo. A los de cuota de 1.000 los han trasladado a Omsa al regresar de Laujea a Tetuán. Puedo asegurarte que en la brigada no hay un solo recluta de esta especie.—X. X. X.

Patsata.—Cuando iba a cerrar esta carta recibí una noticia que desearía ver confirmada.

Me dicen que han llegado al campamento tres moros que se ofrecen, a cambio de cierta cantidad, a traer al teniente Pacheco y a varios soldados, que se los hallaron heridos en el campo de batalla.

Ojalá se confirme esta noticia y nos traigan estos infortunados nuestros.—Valé.

Otra carta. Sabrá usted por los diarios que hemos tenido cinco combates. La brigada de cazadores ha padecido mucho. Tiene unos 500 bajas, la mayor parte fueron hechos el día de San Juan (24). En ese día no pudimos coger varios muertos y heridos. Para rechazar las acometidas de los moros tuvimos que dar varias cargas a la bayoneta. Había soldados heridos de palcos.—Z. Z. Z.

En la zona francesa. Primera carta. Kasbah de Tadia 6 de junio.—El coronel Mangin ha decidido dar media vuelta con toda su columna para concentrarse en Tadia. Yo estoy aquí con mi compañía y es la primera vez que oigo silbar las balas marroquíes.

Todas las noches hay merodeadores que disparan sobre nuestro campo. Somos muy numerosos. Tenemos caballería, artillería, zavaos, tiradores senegaleses y soldados del labor.

Marchamos mañana por la mañana a la montaña. Sin embargo, el coronel Mangin no se aventura mucho en esta región. A fines de marzo último recibí una lección de que no han habido los periódicos. El 29 de marzo en Sidi Bou Brahim fuimos 23 muertos y 124 heridos.

La mayor parte de los muertos y de los heridos eran, es verdad, tiradores senegaleses, carne de cañón anónima que es a quien nadie se preocupa. De cuando en cuando se prende una cruz en el pecho de un morillo para engañar a la gente.

Segunda carta. Kasbah de Tadia 9 de junio.—Dejamos que os cuente con toda sinceridad los lamentables sucesos de que he sido testigo. El 8 de junio llegamos al pie de la montaña. Los marroquíes nos esperaban. Un vivo tiro nos cierra la garganta de Sidi Boudadus.

La artillería limpiaba las crestas, que los senegaleses ocupaban inmediatamente. Mi batallón estaba en el centro. Los coloniales estuvieron admirablemente.

Los marroquíes defendían el terreno palmo a palmo.

Llegamos a la vista de Kisha, ó lo que es lo mismo, del pueblito. El caud Mounad Said había huido. Nos esperaba en unas crestas más altas. No se la ha perseguido. Se creía que iba a serlo.

Después de todo un día de lucha, durante el cual no comi nada, volvimos sobre nuestros pasos para llegar a la Hanura, a fin de dormir tranquilos.

Las pérdidas han sido sensibles entre los senegaleses y los coloniales, sobre todo entre los spahis, de los cuales han muerto casi todos los franceses.

Un comandante ha muerto en una carga maravillosa. No se ha encontrado su cuerpo, que seguramente han mutilado los marroquíes. Se ha encontrado el cuerpo de un teniente de spahis, pero decapitado. Los marroquíes se habían llevado la cabeza como trofeo. Dos brigadieres y un voluntario han sido recogidos por sus compañeros. Heridos de muerte, han expirado al llegar.

Nos hemos batido en retirada sin que nos molestaran mucho. Al día siguiente hemos tenido tranquilidad.

Tercera carta. Kasbah de Tadia 11 de junio.—El 10 de junio fué un día terrible. Hemos tenido lo menos un total de 400 muertos ó heridos. El coronel Mangin ha experimentado un fracaso brutal, del que guardará recuerdo. LE HE VISTO A EL, TAN VALENTE, BELLIZAR.

Nos pusimos en marcha el 10 por la mañana, bastante tristemente. Algunos muy espantados. No había resistencia. Los marroquíes se hallaban fuertes, pero los, muy lejos.

Nuestra artillería llegó cerca de Kisha.

NUESTRA CAMPAÑA POR LOS OBREROS PANADEROS

CONTRA EL TRABAJO NOCTURNO

Los sustentadores de la ciudad.

Mientras los demás duermen, unos hombres velan para hacer el pan.—Condición dura de este trabajo.—Entran a trabajar a las ocho de la noche y salen a las doce de la mañana del día siguiente.—Los esclavos que levantan las Pirámides estaban mejor tratados que nuestros panaderos.—Ni los cambios, ni las aduanas, ni el valor de las harinas, ni las malas cosechas encarecen el pan como el trabajo nocturno.—El que come el pan se envenena; pero el que lo hace se muere.—Los que quieren remediar el mal.—Nuestro apoyo a la Federación nacional de obreros panaderos es justo, y es una obra a la que debe colaborar el público.

(Véase mañana.)

GUERRA A LA GUERRA

LA PROTESTA DEL PUEBLO

Mítines y comunicaciones.

Las mujeres socialistas.

El mitin del domingo.

Es enorme el entusiasmo que reina en la Casa del Pueblo por asistir al mitin organizado por la Agrupación femenina socialista para el próximo domingo, con igual objeto que la manifestación, y además, para protestar contra la política del Gobierno, que no autoriza manifestaciones pacíficas y con toda clase de garantías por nuestra parte.

Las banderas.

Se ruega a todas las Sociedades acudir desde primera hora con sus banderas, que irán colocadas en los palcos del teatro. En el escenario se pondrán las de las Sociedades de mujeres y la de la Agrupación femenina, que ha conquistado un lazo en buena lid.

Vera e Iglesias.

Nuestro amigo Vera no puede acudir al mitin del domingo; pero enviará un escrito de adhesión, notable como suyo. En cambio Iglesias irá al mitin de Madrid en previsión de que la actitud del Gobierno no se acomode a lo que de unos gobernantes liberales cabe exigir.

Protestas y telegramas.

Se reciben muchas protestas por la conducta del Gobierno. El Circolo socialista del Norte nos manda una enérgica protesta y se suma a los actos organizados.

Una recomendación.

Se ruega a los compañeros que acudan al mitin contra la guerra que dejen los asientos a las mujeres, quienes deben asistir desde primera hora.

De la manera como se vayan colocando los concurrentes depende el mayor número de los que puedan oír a los oradores. Es preciso que no quede un asiento desocupado ni una mujer de pie.

Adhesiones.

A primera hora se habían recibido ayer las siguientes adhesiones: Circolo del Norte, Federación de Juventudes, Juventud y Sociedades de Benavente, Casa del Pueblo de Eibar, Panaderos de cándela de Madrid, que dona 10 pesetas; Federación de camareros y similiares, ferroviarios de la sección Norte, Dependientes de zapatería y muchos más.

Mañana publicaremos la lista completa.

La convocataria.

A LA OPINION
La Agrupación femenina socialista madrileña, con el apoyo de la Casa del Pueblo, Partido Socialista, Comité central de Juventudes, Sociedades obreras, periódicos, Centros democráticos y personalidades de todas las clases sociales, convoca a un mitin público, que se celebrará el domingo próximo, día 6, a las nueve y media en punto de la mañana, en el teatro Barbiéri, con el fin de hacer propaganda contra la guerra y protestar a la vez del arrollo cometido por el Gobierno al no tolerar la celebración de la manifestación que se tenía proyectada con dicho objeto.

Madres, mujeres madrileñas, acudid a dicho acto para testimoniar con vuestra presencia que protestáis enérgicamente contra la guerra!—El Comité.

En Madrid.

El mitin de anoche.

Organizado por los republicanos del distrito de Buenavista, y en su Centro de la calle de Ayala, se celebró anoche un importante mitin contra la campaña de Marruecos. Asistió numeroso público, especialmente femenino, que demostró así su odio ante la guerra que sostenemos, y a la cual hemos sido arrastrados por la vanidad de nuestros políticos.

Presidió el Sr. Vilaró, e hicieron uso de la palabra los Sres. Blanco Soria, Hilario Ayuso y Castellá. Todos condenaron enérgicamente la campaña, exponiendo las razones que hacen sea odiosa a todo el pueblo español, afirmando será, si este no se opone a que continúe, la ruina del país, cuya Hacienda, impotente para proveer a los extraordinarios gastos militares, camina a la bancarrota.

Protestaron contra la conducta del Gobierno que una vez más ha demostrado su falta de liberalismo al no permitir se celebrara la manifestación organizada por el Grupo femenino socialista.

Combatieron la tendencia de algunos republicanos de evolucionar hacia la monarquía, afirmando que es imposible y vana (palabras del D. Melquíades de otros tiempos), suponer que la monarquía pueda cambiar de procedimientos.

Nada importa—dijeron—que uno o varios ambiciosos se sumen a las fuerzas monárquicas, como nada importó lo hicieron otros hombres en diferentes ocasiones, pues las masas nunca serán partidarias del régimen.

Hicieron Ayuso combatió por injusta la guerra, diciendo que toda empresa imperialista es y será ex crada p el pueblo. Tuvo un feliz recuerdo para los españoles que en 1908 defendieron su independencia, cuando se les que ahora siguen los moros.

Negó están en condiciones de realizar una obra de cultura en Marruecos, por la sencilla razón de que nadie puede dar aquello que le falta.

Combató el militarismo, diciendo son enemigos de él todos los federales, y definió el concepto de Patria, que nunca puede ser encubridor de atropellos y concupiscencias.

El presidente hizo el resumen, terminando el acto entre los aplausos entusiastas de los que él concurren.

Mañana, en el círculo del Sur. Mañana, sábado, a las nueve de la noche, se celebrará un importante mitin contra la guerra en el Circolo socialista del Sur (calle de Valencia, núm. 5).

Hablarán, entre otros, Torralva Boel y García Cortés. El acto promete revestir importancia.

Federación de zapateros. COMITÉ CENTRAL
Este Comité ruega a caracolesmente a las secciones y afiliados presten su concurso acudiendo a todos los actos que se celebren para protestar contra la guerra. La acción del proletariado en este caso debe ser unánime para hacerse sentir en las altas esferas del Poder; su protesta ha de ser tan fuerte que arrede el espíritu mediocre de nuestros imperialistas, y se cumpla la voluntad popular decretando el término de esta guerra estúpida que, de continuar, nos dejara exhaustos.—El Comité.

Sociedad de obreros de pan de Viena. Esta Sociedad ha acordado, en junta general, adherirse a la campaña iniciada por el Grupo femenino socialista contra la guerra de Marruecos, y contribuir con 25 pesetas a los gastos que origine la propaganda en pro de este patriótico fin de pacificación nacional.

En otras localidades. Los sindicalistas barceloneses contra la guerra. Barcelona 3.—Alguno de los Sindicatos que integran la Confederación Obrera ha comisionado a su delegado al Comité federativo para que pida de éste, en la inmediata sesión, que celebre, la realización de un acto de protesta contra la guerra.

De aceptarse el pensamiento, según es de esperar, el acto consistirá probablemente en un mitin monstro, al que envíen su adhesión todos los Sindicatos de resistencia de la región que no estén conformes con la actual guerra de Marruecos.

Los iniciadores del pensamiento tienen el propósito de que la protesta que se prepara revista los caracteres de acontecimiento, procurando por todos los medios que resulte grande, inmensa, tanto por la seriedad con que se realice, como por ser fiel expresión del pensar y del sentir del Sindicalismo catalán sobre la guerra.—C.

Los obreros de Benavente. Compañero director de EL SOCIALISTA. Estimado compañero. Esta Federación, que la componen las Sociedades de albañiles, carpinteros, chocolateros y cereros, zapateros y Agrupación y Juventud socialista, ha acordado, por unanimidad, protestar enérgicamente contra la campaña de Marruecos, contra el Gobierno que prohíbe la manifestación contra la guerra, y pedir que se abandone la actual política colonialista.

Por el Comité, el presidente, José Cid. El secretario, R. Ossorio.

La Agrupación socialista de Medina del Campo. La Agrupación socialista de Medina, en su última asamblea, acordó por unanimidad enviar al presidente del Consejo de Ministros una enérgica protesta contra la guerra de Marruecos, que empobrece a la Nación y hace que se vierta tanta sangre humana.—Anaetelo Escribano.

Los socialistas y obreros de Alhacete. Al camarada García Cortés. Salud. La Agrupación socialista de esta capital, por el y en representación de las Sociedades obreras de albañiles y forjadores de cuchillería, expresan a usted la más enérgica y airada de las protestas contra la inhumana guerra de Marruecos, baldón de ignominia y afrentoso hurí que aplastará a España, convertida por el Tratado de Algeciras en juguete de las poderosas potencias que median en él; asimismo protestamos de esas cruces y sangrientas razas con que pretendemos llevarnos la cultura.

Le enviamos la más entusiasta adhesión y le felicitamos por la activa campaña que en contra de la guerra hace EL SOCIALISTA. ¡Abajo la guerra! Ni una peseta ni un hombre más!

¡Que todos regresen a España! ¡Que todos vuelvan a sus hogares!—El secretario, Ángel Collado.

Albacete 1.º de junio 1913.

Convocatoria para el domingo. Miércoles 2.º del próximo domingo, 4 del corriente, se celebrará en el Centro Obrero un gran mitin para protestar contra la campaña de África.

La Juventud socialista, que trabaja denodadamente en pro de nuestra causa, en la

encargada de preparar el acto, al cual mandarán su adhesión todos los organismos obreros del Concejo.

Encierra gran entusiasmo.—Rodríguez. Sociedad de zapateros de Elche. Compañero director de EL SOCIALISTA.—Madrid.

Elche 29.—Estimado compañero: La Sociedad de constructores de esizado y cordadores a base múltiple ha acordado en asamblea general adherirse a la campaña emprendida en contra de la guerra por el diario de su digna y acertada dirección. Suyo y de la causa obrera, el presidente, David Gascón.

Pidiendo las ocho horas. (POR TELEGRAMA)

Vigo 3.—La Sociedad de gasistas y electricistas anunció al alcalde la huelga para el día 11 si la Empresa que explota la fábrica del gas para el alumbrado público no concede a los fogoneos la jornada de ocho horas.—Heraclio.

Información de la guerra. En la zona de Tetuán. Tiroteo de los moros.—Haciendo negocio.

Ceuta 3.—Comunican del Rincón de Medid que ayer mañana los moros tirotearon a las tropas que escoltaban a los obreros que trabajaban en la carretera.

Resultado herido un moro de la milicia voluntaria de Ceuta.

En virtud de órdenes superiores se ha practicado un registro en las cantinas de los campamentos, encontrándose efectos militares, de cuya procedencia no pudieron dar explicación satisfactoria los dueños.—Corresponsal.

Las carreteras de Tetuán a Lauzion. Van muy adelantadas las obras de construcción del camino de Tetuán a Lauzion. El ministro de la Guerra cree quedará habilitado para el servicio muy pronto.

Aduanas cañoneadas. Con este título publica nuestro colega La Correspondencia de España un telegrama de su corresponsal en Ceuta, al que la Redacción pone una reserva tan atinada como pueden juzgar nuestros lectores.

Ceuta 2.—El cuerno Río de la Plata ha cañoneado hoy los poblados de Benisaid y Gomara.

Desde la bahía Sur de Ceuta se oían los cañoneos.

(Nota de la Redacción).—Suponemos que este telegrama debe ser un error de información de nuestro corresponsal, como error de información debieron ser también otros telegramas publicados recientemente, en los que se daba cuenta de otros bombardeos.

Decimos esto, porque no hace muchos días ha publicado el Gobierno español en la Gaceta de Madrid la ratificación del Convenio de La Haya, en virtud del cual se comprometió España solemnemente a no bombardear desde el mar ciudades, poblados y habitaciones indefensas.

Hay en Marruecos, y sobre todo en Arghera y en Benisaid, no pocos moros que son súbditos extranjeros, y se exponía España a litigios más trascendentales que los de la política menuda si continúa olvidándose del art. 1.º de ese Convenio, que fué suscrito por todo el mundo civilizado.

Por eso no creemos que las noticias de esos bombardeos sean ciertas, y preferimos suponer que el ruido procediera no de un bombardeo, sino de un ejercicio de fuego de cañón.

Se puede hacer la guerra olvidando y aun atropellando las leyes internas de una nación; pero no se puede hacer olvidando los Convenios internacionales.

No estará demás que el Gobierno los recuerde, y además de recordarlos los enseñe a quienes no los conocen.

Con ello se evitará España muy serios disgustos y quitará todo pretexto para que nos molesten potencias que hace tiempo nos vigilan con propósito decidido de molestarnos en cuanto encuentran ocasión.

Rueda el dinero.—Corrientes de paz con el Raisuli. Tánger 3.—Es general la impresión de que se hacen gestiones cerca del Raisuli para entablar corrientes de paz.

El secretario general de la Residencia, Sr. Zugasti, ha llegado a esta plaza con una misión especial de Aitán, y está en tratos con un moro amigo influyente del Raisuli, con objeto de visitar a éste en su residencia de Zirat.

Se trata de ir a ver al Raisuli a la causa de España para que influya con los chefes de Beniaros, y éstos a su vez lo hagan con las cabillas, para que nos dejen en paz otro poco de tiempo.—C.

Berenguer, ascendido. El coronel que manda las fuerzas indígenas ha sido ascendido a general de brigada.

Quedará prestando sus servicios en el mismo puesto, para lo cual se formará una brigada de fuerzas regulares moras.

En Arcila y Larache. Nuevas jaras.—Otro combate.—Dos muertos y 12 heridos.

Tánger 3.—Los correos de Alcazar y Larache dicen que se han formado dos jaras de rebeldes estableciéndose: una, en Zarzal, al Sur de Alcazar, y otra, al Norte, en el zoco de Ayacha.

Viejeiros llegados de aquella región refieren que el 30 por la mañana salió de Alcazar una columna mandada por Silvestre y compuesta de fuerzas de Saboya y Wad-Rás, ametralladoras, una batería, dos escuadrones de la fuerza indígena y la jarra amiga del Ermiki.

Dirigióse la columna hacia T'zein y T'elataz, abriendo marcha la jarra del Ermiki, que iba quemando a su paso los aduaneros y sembrados.

En T'zein se unió a la columna otra que había salido de Arcila, continuando ambas hasta encontrar entre T'zein y zoco de Ayacha al enemigo, que les aguardaba convenientemente apostado.

Se trabó el combate, y el enemigo fué desalojado de sus posiciones, cogiéndose un muerto y numerosos heridos, que se adjudicó a las fuerzas indígenas y de la jarra.

Las bajas de las tropas españolas fueron dos muertos y 12 heridos.—C.

Tiroteo a un campamento. Tánger 3.—Comunican de Larache que anoche un grupo de moros se apesetó al

campamento aprovechando la oscuridad y comenzó a tirolearlo.

Inmediatamente contestaron las tropas con un fuego nutrido que puso en fuga a los atacantes.—C.

TELEGRAMA OFICIAL. Una «razzia» y varios cuencentos.

Los moros, castigados.—Dieciocho aduaneros quemados.—Sembrados arrasados.—Cuatro moros muertos.—Nosotros sin bajas.

T'zelata 2.—Comandante general a ministro. Aprovechando ocasión reuniéronse columnas de Arcila y Alcazar en zoco de dicho nombre, realizó esta mañana operación sobre cabila Benigofet; primera columna mando teniente coronel Figueras salió zoco T'zelata a las cuatro de la mañana, ocupando, después alguna resistencia, alturas Duar-Ulat-Asur, al mismo tiempo que segunda columna, a mis órdenes, desde mismo zoco, ocupaba altura Duar-Crota sin resistencia, pues enemigo retiróse alturas Mogador-Ulat-Sioact y Duar-Guajina, marchando ambas columnas dirección divergente con propósito dirigirse la primera al Norte y la segunda al Sur; pero en vista hallarse delante aquella numerosa columna, situado en alturas dominantes, fué apoyada por la segunda, avanzando en movimiento envolvente sobre el flanco izquierdo enemigo, marchando por valle río T'ima-Meruca para ocupar altura de Mogador-Ulat-Sioact, en tanto segunda columna después quemar aduanas y rechazar izquierda enemigo, avanzó por alturas Tuatana hasta ocupar totalmente, sin bajas, la segunda línea de alturas en que aquél aparecía, que fué perseguido por fuerzas indígenas hasta río Aixay y Gudia Tareunzi.

Después descanso y comida tropa se emprendió retirada, marchando primera columna hacia el Norte por el Zaio y Dur Adaman, que fueron quemados, yendo la segunda directamente a T'zelata, rechazando grupos enemigos que venían en apoyo de los Benigofet.

Estos han sufrido castigo tremendo, pues se les han recogido cuatro muertos, armas y muchas reses y un campamento, y se les ha quemado 18 aduanas y cuantos sembrados había en una extensión de 50 kilómetros cuadrados, apoderándose también de documentos y alguna correspondencia Raisuli. Revela gran importancia el hecho de haberse presentado grupos moros en acto de sumisión, que no ha sido aceptado sino a condición que lo verificase jefe cabila.

Columnas han tenido dos caballos y un mulo muerto, y dos caballos heridos. Encarezo a V. E. la resistencia y buen espíritu demostrado por todos.

Movilización de fuerzas. Fuerzas de Ingenieros.

Cádiz 3.—Ha llegado de Madrid en tren especial una compañía de ingenieros que marcha destinada a Larache.

En la estación la esperaban las autoridades.

Ha sido alojada en el castillo de Santa Catalina hasta que se efectúe el embarque, que probablemente será mañana, en un buque mercante, pues el transporte Amiranre Lobo, que había de conducirlos, ha tenido que marchar a La Carraca para estibar.—C.

Cuando se hace un mal negocio se procura trasaparear en las mejores condiciones posibles, y en último caso se abandona.

Este es lo que debe hacerse con Marruecos.

Que es un negocio que nos ha salido mal.

LAS DECLARACIONES DE ROMANONES

Ya las comentó Hamiel

En el Heraldo publicó anteaer el presidente del Consejo unas interesantes declaraciones. Están hechas en un tono altamente liberal, todo lo liberal que pudiera hacerlas un político monárquico español. Aunque bien es cierto que hay restricciones, reservas mentales, consideraciones, peros y salvos recomendados por la prudencia más elemental y por el bien quedar en lo que pueda sobrevivir, esto no ha sido obstáculo para que Romanones haya dado tantos pasos hacia Melquíades Alvarez que éste sólo con quedarse parado, haya contribuido al encuentro lo suficiente.

Las primeras palabras son un «usted perdón» al diputado asturiano, dicho con una encantadora cortesía. Como que obliga a contestar inmediatamente un «no hay de qué y mande usted lo que guste».

En lo que sigue, vamos a recoger solamente algo, no mucho, de lo más sustancial de estas declaraciones, que no hubieran podido ser más oportunas al mismo tiempo se hubiera dado a las mujeres socialistas el permiso para su patriótica manifestación.

Refiriéndose a problemas sociales, que son los que más de cerca nos tocan a los socialistas, ha dicho el conde: «Es que en estas materias los períodos políticos han cumplido su deber. Pues todo ello tiene una traslación en la vida pública; son ideas sociales que en el campo político se plantean, como restauración agraria, transformación del concepto jurídico de la propiedad territorial, reforma tributaria, problema de los salarios, cuestiones que el liberalismo aborda en todos los países, campo en que todas las fuerzas democráticas pueden y deben juntarse, porque son muchas las resistencias que vencer, grandes y reñidas las batallas que dar. Muy nobles son los problemas de la conciencia; hay que acometerlos, y los acometeremos; pero muy urgentes, inaplazables, son los problemas de la vida, y allí maridos así me refiero sólo a la vida de los individuos, sino a la propia vida nacional.»

Y añade: «Todo el ciclo de las reformas hemos de recorrer»; «eso las más apremiantes, por razones de una convicción más profunda ante mi conciencia de patriota y de gobernante, son las de carácter económico y social, que abriendo a la producción las tierras españolas, más de la mitad incul-

Bombardó el pueblo, que no era, al cabo de un momento, mas que un montón de ruina.

El batallón del 30 de zuavos fué enviado a una cresta que domina el pueblo. Y hacia las diez, los marroquíes dan dos vigorosos ataques. ¿Cuántos eran? Tres mil, quizás 4.000. Los zuavos aguantan el primer empuje, y las tropas que servían de apoyo a la artillería resisten el segundo.

Mangin ordenó la retirada, que se efectuó al principio en muy buen orden. Pero los senegaleses se dejaron coger. Corrían perseguidos por los marroquíes, puñal en mano.

La artillería tronó; las ametralladoras lucharon por librar a las tropas negras. El convoy pasó junto a un barranco y todo el mundo se precipitó en él en un terrible desorden.

Hubo una verdadera desbandada. Todo el mundo huyó. Es la estricta verdad. Estábamos envueltos por todos lados. En un momento determinado, los fusiles se disparaban a quemarropa. Los marroquíes no tenían ni un tiempo de volver a cargar sus armas.

Nos acrobilaban a pedradas. El coronel Mangin se acordará de que los marroquíes quieren permanecer dueños de lo que les pertenece. Tuvimos 17 oficiales y 400 hombres muertos ó heridos. Pero á vosotros, en Francia, no se os dice el número de muertos. Se os oculta la verdad, que es triste. Es una terrible campaña. Claro que se acaba por librarse a fuerza de metralla; pero, ¿cuánto no cuesta! Y siempre hay que volver a empezar.

Pobre coronel Mangin. Le he visto llorar lágrimas ardientes ante las fosas en que se arrojan en montón los muertos. Si continuara esto así, necesitaríamos veinte años para apoderarnos de esta tierra, cuyos habitantes tienen enorme valor. Si, veinte años. Estoy asqueado de toda esta carnicería, y solo pido volver a Francia.

Un telegrama. Lo que sucede en Francia a los jefes que fracasan.

(POR TELEGRAMA) París 2.—De Le Petit Parisien que el coronel Mangin, enfermo á consecuencia de las últimas campañas, regresará á Francia y no volverá ya á Marruecos siendo reemplazado en la región del Tadia por el general Bruland.

sólo la paz puede salvar á España. Abajo la guerra!

UN GRAN TRIUNFO (POR TELEGRAMA)

Huelga solucionada. Jerez 3.—Ha terminado la huelga de los obreros agricultores por haberse visto obligados los patronos a ceder por completo á todas las pretensiones obreras.

El triunfo de los obreros del campo no ha podido ser mayor ni de más trascendencia.

Habían tomado parte en el conflicto casi todos los obreros de Jerez y de los pueblos de la Sierra, Villamartin, Bornos, Arcos, Espera y otros, que no estaban organizados.

Es el primer triunfo que arrancan á los patronos de esta región, acostumbrados á toda clase de abusos, fiados en que jamás habrían mostrado solidaridad entre los explotados.

Esta primera ventaja, conseguida en cuanto ha habido un poco de unión, será seguramente el acicate de los obreros para organizarse y conquistar las mejoras de que tanto han de menester en las condiciones de su trabajo.—C.

DESPUES DEL «NO» La obra de la mujer.

Al negar el conde de Romanones permiso para la celebración de la manifestación femenina contra la guerra, ha seguido esa falsa teoría reaccionaria que consiste en reconocer la trascendencia de la obra social de las mujeres. Se considera ésta desde un punto de vista equivocado, con un desconocimiento lastimoso de lo que la mujer significa en el desarrollo progresivo de los pueblos. La Historia es un inmenso tapete de crochets trabajado por delicadas manos femeninas.

Una mujer, Catalina de Rusia, torció el curso de aquel gran río helado hacia Occidente. La reina Elisabeth, el Felipe II de Inglaterra, metió oleadas de hierro en la sangre de aquel gran pueblo. Margarita de Valdemar, la Semiramis del Norte, reunió, bajo su cetro, á todos los esklaldas. Doña María de Molina demostró á la revuelta nobleza castellana que podía gobernar por tres reyes; su marido, su hijo y su nieto.

En nuestros días tenemos á doña Concepción Arenal, la mujer de mentalidad más fuerte entre todos nuestros hombres. De seguir enumerando mujeres que determinaron grandes revoluciones históricas llenaríamos mucho espacio. Basta lo dicho. Pero, ¿hay más que detenerse en la misma actuación femenina de la política española contemporánea? Cuando acabamos de ver las poner en jaque á los Gobiernos á su capricho, y no oímos más casos que el de las damas catequistas, que el corazón de Jesús confunda, no cabe ya su ar de que constituyen una fuerza que sólo pueden despreciar los que no la ven ó pretenden no verla. Y sin embargo, hacen su camino al impulso de una aguja de coser que les ampuja por la espalda.

¿Quién sabe si el revuelo de la falda no podrá convertirse en el huracán de la revolución!.

LA PROXIMA OPERACION Por donde hay que pasar.

Facilitarán el camino las potencias? Escribe Alfredo Rivera en El Imparcial: «Esse intrincado desfiladero, á cuya entrada se firmara la paz del 60, es materialmente inasequible, es, acaso, lo más escabroso, lo más acantilado y abrupto de todo Marruecos. Es, esencialmente, un terreno del que los muy contactos que lo conocen afirman que, no ya los hombres, sino las cabras caerían al fondo de los precipicios despenhadores.»

Desde su entrada á la salida, donde está situado el fondo mide ocho kilómetros, y es tan angosto el camino que cualquier ejército que intentara cruzar tan difícil paso tendría que avanzar de uno en fondo. No hay sino tener un plano á la vista para convencerse de los insuperables obstáculos que se oponen al avance de las

tropas en un desfiladero que, como el célebre de la Tesalia, pudiera convertirse en otro Paso de las Termópilas.

El Gobierno, no obstante, parece decidido á realizar la operación, y la prueba de ello es que antes de ocho días, según sus anuncios, habrá enviado á Tetuán 10.000 hombres más, que sumados á los núcleos que aquí operan darán un efectivo de unos 20.000.

Con estas fuerzas y las regulares, cuyo envío ha sido un acierto indiscutible del ministro de la Guerra, el tabor de Alhucemas, si es que las circunstancias permiten á Melilla desprenderse de esos 300 hombres y bastante artillería, cuya escasez ha estado gran eficacia á las últimas operaciones, es indudable que se podrá realizar, aunque no sin grandes sacrificios, el plan de campaña que está combinándose.

Acaso este plan no llegue á realizarse en la forma que se propone, dados los aumentos de contingentes que están sumándose á la jarra desde unos días á la fecha; tal vez una medida de prudencia, muy plausible en las actuales circunstancias, haya obligado al Gobierno, de acuerdo con el alto mando, á rectificar sus propósitos primitivos y á concebir una operación combinada con todas las probabilidades de éxito.

En esta empresa magna acaso colabore con sus fuerzas el general Fernández Silvestre, siempre que pueda salvarse una dificultad diplomática de fácil solución.

Hay un punto por donde las fuerzas de Silvestre podrían entrar atacando el desfiladero por la espalda hasta dominarlo; pero ese punto está internacionalizado, y en eso estriba la dificultad.

Si ese obstáculo llega á obviarse, el avance de nuestras tropas de ese territorio por el desfiladero podrá ser factible sin grandes sacrificios.

Intentar tan arriesgado paso por el lado de Wad-Rás será, por el contrario, exponernos á graves peligros ó á un serio descalabro.

Estamos, pues, frente á un problema que exige por parte del Gobierno una gran prudencia y una profunda meditación.

Compadres formales.

Debemos rectificar la sospecha expresada por nosotros hace varios días acerca de la formalidad de Romanones en el negocio de las aguas de Barcelona: el conde no ha faltado á su palabra, y en prueba de ello ahí está la Gaceta de ayer con una real orden aprobatoria del negocio.

Habíamos puesto en duda la seriedad del jefe del Gobierno; del respetable Lerroux no dudamos ni un momento, porque sabemos adónde alcanza su formalidad en esta clase de asuntos: por eso afirmábamos que no hablaría contra la guerra y no hemos quedado en mal lugar, porque hasta la fecha no ha dicho ni pio.

Los radicales que todavía creen en Lerroux siguen incomodados con nosotros porque hablamos de esta manera; quisiéramos, por su bien, porque todavía los consideramos radicales, que antes de insultarnos se detuviesen á reflexionar sobre la conducta del ex caudillo.

Verían que éste todavía no ha prestado la autoridad de su palabra á los mítines que ellos celebran contra la campaña de Marruecos. Hasta hoy han tenido que limitarse á escuchar las variedades del lugarteniente D. Emiliano, especie de D. Dalmacio de la acera de enfrente, aunque menos divertido.

Nos dicen que no son únicamente los concejales lerrouxistas (no queremos llamarlos radicales para no ofender á éstos) quienes acordaron gastar esos millones del pueblo barcelonés en lo que ellos llaman municipalización, y nosotros negocio: el Ayuntamiento de Barcelona está compuesto por gente amiga y enemiga de Lerroux, y todos están conformes en el asunto de las aguas.

No lo hemos negado ni lo negamos; ni nos parece que eso sea obstáculo para que el negocio se cierre á satisfacción de todos. Ya verán, por ejemplo, cuántos enemigos políticos y personales votan de acuerdo en el Municipio de Madrid en favor de la Compañía del gas! Todo el mundo está ya al cabo de la calle en esos casos de coincidencia.

Por eso estimamos que el pueblo barcelonés está tan desgraciado como el de la corte al poner la administración de sus intereses en manos de semejantes ediles.

No tenemos mala voluntad á los radicales; por eso queremos presentarles las cosas claras, á fin de que escojan mejor sus representantes. Nos duele ver á una masa popular democrática con jefes que se bañan en agua sucia como en agua de rosas, y que habiendo sido una especie de Júpiter fulminador de rayos, hoy son tranoyistas que dan ruido con la caja de los truenos.

De ahí nace el sobresalto que producen las visitas de Pablo Iglesias á Barcelona. Realmente sería de un efecto desastroso para los lerrouxistas que nuestro diputado pronunciase un discurso contra la guerra en la capital de Cataluña. Sería un rayo de luz para las pupilas de los radicales sinceros, que se preguntarían: ¿Por qué no habla de igual manera Lerroux?

Quedamos, pues, en que D.

Acción social POLITICA HUEL GAS Telegramas.

En Madrid.

Importante. El Circulo socialista del Norte ruega a todas las Agrupaciones, Juventudes y corresponsales que hayan recibido la conferencia de García Cortés, explicada en este Circulo sobre El Socialista diario, envíen el importe a la mayor brevedad, pues no deben olvidar que el producto se destina a beneficio del periódico y necesitamos entregar la cuenta.

Los cantantes, por giro postal, a nombre de Manuel Llana y Gil, secretario del Circulo socialista del Norte (Paseo de Recoletos 148) Madrid.

Circulo socialista del Este. Mañana, sábado, a las nueve y media de la noche, dará en este Circulo una conferencia el compañero Lucio Martínez, desarrollando el siguiente tema: «Necesidad de la acción socialista en los Sindicatos obreros.» Se espera que la conferencia se verá muy concurrida.

Juventud socialista. Escuela Societaria. Se convoca a los profesores y alumnos de la Escuela Societaria a una importante sesión, que se celebrará esta noche, a las ocho y media de la noche, en el Circulo del Norte, para tratar de un certamen de terminación del curso actual.

A los periódicos socialistas. El Comité de la Juventud ruega encarecidamente a todos los administradores de los periódicos a que esté inscrita esta Juventud que envíen los recibos pendientes de pago.

Los obreros de artículos de viaje. Esta Sociedad ha reclamado de los patronos de artículos de viaje la disminución de una hora en la jornada de trabajo, que hasta ahora ha sido de diez.

Todos ellos han reconocido que lo que se les pide es justo y no lesiona gravemente sus intereses.

Sin embargo, sólo dos han aceptado bajo su firma la petición. Los demás ofrecen una resistencia pasiva, si así puede decirse. En esta situación, el personal se ha visto obligado a declararse en huelga. Dado el espíritu de unión y firmeza que los anima, creemos que no se hará esperar el término de esta situación con el triunfo completo de la Sociedad.

Unión General de Trabajadores. En la reunión celebrada anoche por el Comité de la Unión General de Trabajadores se dio cuenta del ingreso de la Federación local de Véllez Málaga, compuesta de las Sociedades de zapateros, metalúrgicos, carpinteros y ebanistas, agricultores, trabajadores del mar, silleros, y de la Sociedad de barcareros de Torreveja.

Se acordó, a propuesta de Iglesias, recomendar a todas las secciones que realicen campaña contra la guerra, y además, que el secretario, compañero Barrio, haga su viaje de propaganda por Galicia.

Comisión revisora. Se convocó a la del Comité de Juventudes, para revisar las cuentas del primer semestre de este año, para la noche del martes próximo, a las nueve en punto.

Un ruego. Toda la correspondencia, pagos, periódicos, etc. para la Federación de Juventudes debe hacerse, sin excesa, al apartado 604.

Feriantes y verbenas. La nueva Sociedad de feriantes y verbenas celebrará hoy junta general en la Cava Baja, 1. Lo que se participa a los asociados para su puntual asistencia.

Reuniones para hoy. Hoy se reúnen, a las dos de la tarde, en el salón grande de la Casa del Pueblo, los panaderos candalistas.

En provincias. Obreros municipales de Bilbao. La Sociedad de obreros empleados municipales convoca a una asamblea extraordinaria, que se verificará pasado mañana, domingo, a las tres y media de la tarde, en su domicilio social, Casa del Pueblo, a todos los empleados, y especialmente a los del ramo de limpieza pública, como son barrenderos, conductores de carros, mozos de lavaderos, maguinalistas y regadores.

Por ser los asuntos a tratar de gran interés se encarece la puntual asistencia de todos los compañeros, tanto asociados como no asociados.

Se avierte que la entrada será por la calle del Gimnasio.

Agrupación socialista de Segovia. Esta colectividad convoca a junta general extraordinaria para el día 5 de los próximos, en su domicilio social, Macías, 15, bajo.

A la vez se convoca a todos los afiliados del Subcomité de Uribarri, pues han de tratarse asuntos que se relacionan con él. Se ruega la más puntual asistencia.

Una manifestación en burro. Nos dicen de Lugo que el día 2 acudieron a aquélla localid algunos excursionistas de Mieres trayendo portados en burros, y que se detuvieron en casa del alcalde con objeto de ver y significarle su actitud por las simpatías que tiene hacia los socialistas; pero los visitantes se tuvieron que marchar sin poderle cumplimentar desde los jumentos, porque el pobre D. Gabino, que tome ser alcalde sólo veintiduo horas, andaba altamente preocupado en afirmarse en su vara.—C.

En Bilbao. La Federación de las Sociedades obreras de esta capital convoca para el lunes, 7, a las ocho de la noche, en la Casa del Pueblo, Laguna, 12, a todos los vocales industriales que hayan aceptado el cargo, y solicita a los que no puedan asistir que lo participen a la Secretaría.—El secretario, S. Ochoa.

En otros países. Escuela Nueva.—Museo social. Atendiendo a las indicaciones que con general aplauso hizo en el último Congreso sindical belga el compañero Haysson sobre la conveniencia de que se crearan en otros países «oficinas de informes financieros», semejantes a las que existen bajo su dirección, el Museo social de la Escuela Nueva ha comunicado al secretario de la Comisión sindical de Bélgica, Bergmans, que inmediatamente se pondrá a trabajar para que en breve plazo todos los datos financieros que sean necesarios puedan proporcionarse a las organizaciones obreras.

No se firmaron otros cargos vacantes, quedando pendiente esta combinación de un pequeño detalle; pero se cree seguro serán previstos las vacantes de esta forma: Subsecretario de Obras públicas, D. Fernando Weyer.

Dirección de Comunicaciones, Sr. Armán.

Dirección de Registros, Sr. Santos.

En ella los facultativos de guardia procedieron a reconocer al lesionado, apreciándole la fractura completa de la tibia y peroné izquierdo y diversas contusiones y heridas en el cuello y occipital.

El juez de guardia se personó en la Casa de Socorro, no pudiendo tomar declaración al herido por el estado de gravedad en que se encontraba.

En vista de esto, varios testigos presentes, y el chauffeur causante de la desgracia, depusieron ante el juez, explicando la forma en que el suceso se había desarrollado y que es favorable en un todo al conductor del vehículo.

ROMANONES DICE...

Ayer tarde asistió a su despacho de la Presidencia el conde de Romanones, hablando con los periodistas.

Al referirse al Consejo de Ministros celebrado por la mañana, manifestó que en su discurso ante el monarca había tratado casi exclusivamente de la formación de un ejército con carácter permanente en África, compuesto por indígenas y voluntarios peninsulares.

Habiendo de la prohibición de la manifestación femenina, dijo que ésta era segura que no hubiera sido exclusivamente de mujeres, pues al permitirlo habrían tomado parte en ella todos los elementos obreros y no hubiera podido negar autorización para que se celebrasen otras del mismo carácter en otras poblaciones.

—Creo—añadió—no me critica por esto, pues lo mismo hubiera hecho un gobernante republicano.

Si mañana—continuó diciendo—solicitan la celebración de una manifestación en contra del Gobierno, la autorizo inmediatamente; pero de ninguna manera siendo contra la guerra.

Dijo después que antes de marcharse don Alfonso a veranear se celebrará, presidido por el monarca, algún otro Consejo de Ministros.

La familia real pasará en Santander una larga temporada.

—Y los ministros, no van a veranear?—preguntó un periodista.

—No; los únicos que quedaremos en Madrid seremos los ministros y ustedes los periodistas, que tendrán que acudir todos los días a recibir información nuestra.

A Barcelona. Con el fin de presidir la clausura de la Asamblea de doctores y licenciados en Filosofía y Letras, que se celebrará el próximo domingo en esta ciudad condal, sale hoy para Barcelona el ministro de Instrucción pública, Sr. Ruiz Jiménez.

El regreso tendrá lugar el domingo, 6 del corriente.

D. Alfonso a San Sebastián. A mediados de mes, seguramente el día 14, se trasladará D. Alfonso con su familia a San Sebastián.

Se desempeñará como ministro de jornada el ministro de Estado.

Antes de esta fecha se celebrará en Palacio un Consejo de Ministros.

Combinación de gobernadores. D. Alfonso firmó ayer los siguientes nombramientos de gobernadores civiles: Nombrando gobernador de La Coruña a D. Evasio Rodríguez, electo de la de Navarra.

Idem de esta provincia a D. Alfredo Meléndez.

Idem de la de Toledo a D. Francisco Ruano, que lo es de Huesca.

Idem de Huesca a D. Joaquín Otero.

Idem de Valladolid a D. José San Martín.

Idem de Guadalajara a D. Victoriano Bañales, diputado provincial.

Idem de Zaragoza a D. José Echanove, que lo es de Cádiz.

Idem de Logroño a D. Manuel de la Torre Quiza, ex diputado a Cortes.

Idem de Alicante a D. Mariano de la Vega Inclán.

Idem de Lérida a Sr. Moret.

Idem de Badajoz al Sr. Ceada.

Idem de Albacete al Sr. Ochoa.

Las dimisiones admitidas, y que han servido de base para esta combinación, han sido las de los gobernadores de La Coruña, Valladolid, Guadalajara, Zaragoza y Alicante.

EN ESPAÑA

Los tranviarios valencianos. Valencia 3.—Se ha constituido una Comisión para estudiar las bases presentadas por los obreros de la Compañía de tranvías.

La componen el ingeniero jefe de Obras públicas, otro de la Compañía, el presidente de la Sociedad obrera y el gobernador civil.

El personal de oficinas de la Compañía está haciendo prácticas de conducción de coches. La Compañía piensa destinarlos a los puestos de los huelguistas. Ya veremos si los oficialistas se avienen a hacer de traidores.—C.

Preparando la huelga. Barcelona 3.—El Sindicato obrero del Arte fabrica La Constancia está celebrando en distintas poblaciones de Cataluña mitines, organizados para demostrar la justicia de las nuevas bases de trabajo que tiene presentadas a los patronos pidiendo rebaja de jornada y aumento de salario.

Se han celebrado ya mitines en Olot, Manlleu y otros pueblos, dando todos un excelente resultado.—C.

La huelga de Jerez, solucionada. El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, les participó haber quedado ayer solucionada la huelga de agricultores de Jerez de la Frontera.

En otros países. La de canteros. Portbou 3.—Antesayer se declararon en huelga 40 obreros canteros empleados en el ensanche de la vía cerca de la estación.

Piden 850 pesetas de jornal, en vez de las tres que hasta ahora han venido percibiendo.—C.

Guarenta y siete mil obreros parados. (POR TELEGRAMA) Londres 4.—En Leitz (Escocia) se han declarado en huelga 7.000 cargadores del puerto.

La situación es grave porque hay además unos 40.000 obreros sin trabajo.—Bernard Murdoch.

PELICULA COMICA Es la «señá, Pascuala una mujer que asusta.

¡Dala, dala, que es una tia muy mala, a ver si la da un soponcio y el último asiento echata!

Ricardo L. es un buen cohecho que hace años tuvo la desgracia de contraer matrimonio con Pascuala S., una mujer de carácter estupidamente irascible y más celosa que la primera mujer que existía en el mundo.

Retrasarse Ricardo un minuto en la hora de ir al domicilio conyugal le iría la «señá» Pascuala en su busca y armarle un soberrano escándalo donde le encontraba, era una misma cosa.

Y así un año, otro y otro, hasta que el pobre Ricardo, ya desesperado, decidió un día separarse, desligarse del pesado matrimonio cruz del matrimonio.

¡Para qué hizo eso, rejujiter! La «señá» Pascuala, en venganza, le denunció como presunto autor de un robo.

En la cárcel se pasó un trimestre Ricardo, consiguiendo la libertad al decirle a los magistrados aquello de: Señor juez no me traite tan duro que yo le aseguro que no he hecho ná.

Unos cuantos meses de libertad y nueva denuncia de la «señá» Pascuala contra el que de novios fué su cohecho del alma, siendo esta vez la denuncia por malos tratos y amenazas de muerte, consiguiendo tenerlo en la Moncloa cinco meses y trece días.

Cuando ya Ricardo no se acordaba para nada de su cariñosa mujer, la vió entrar ayer en una taberna de la calle de San Oropio, donde él libaba con unos cuantos amigos.

—Ladrón, ladrón, te voy a partir la gata, —Pero, Pascualita, no seas así; ten calma! —¡Calma yo, verás!... —Y chándole las dos manos al cuello hubiera conseguido estrangullarlo si no evitara los amigos y varios parientes.

La «señá» Pascuala no era una mujer en aquellos momentos, era una arpía.

Ricardo, luego que escapó de sus garras, marchó a la Dirección general de seguridad, donde denunció el caso, pidiendo por Dios y todos los santos que encerrasen a aquella fiera, porque le ponía en el verdadero compromiso de tener que matarla o huir de Madrid.

Pascuala fué detenida. Cuando la llevaban detenida, los amigos de Ricardo, recordando el cantable famoso, decían: ¡Dala, dala! que es una tia muy mala y Ricardo respondía: Hay que dejarla ó matarla.

LOS DEDOS, HUÉSPEDS Detención de un vagabundo. Ayer, en el momento que D. Alfonso penetraba en Palacio, los agentes de la ronda especial detuvieron a un individuo que pretendía entrar en aquella casa con gran insistencia.

Interrogado por los agentes dijo el detenido que quería hablar con el monarca con objeto de ventilar un asunto particular.

Conducido a la Comisaría del distrito de Palacio allí se expresaba con gran incoherencia, lo que hizo suponer que el detenido estaba perturbado.

Manifestó que él, solamente él, era el verdadero amigo de Marrucos y que quería hablar con el rey para pedir que se le pagase la pensión de la cruz laurada de San Fernando, la cual asegura poseer.

Visita la hoja fiscal gubernativa del detenido, se ha averiguado que se llama Pablo Fernández, de treinta y seis años.

DE ESPAÑA

Accidentes y desgracias. Barcelona 3.—Ayer un carro atropelló en la barriada de San Andrés a un anciano llamado Roque Frías, fracturándole tres costillas.

José Dalmau y Francisco Díaz, de treinta y seis y veinte años de edad, respectivamente, que bañábanse en el río Ter, junto al pueblo de Masías de Roda, fueron arrastrados por la corriente, pereciendo ahogados.

Esta mañana un pasajero del vapor Infanta Isabel se cayó desde la cubierta del buque a la bodega, y se le condujo al Dispensario de la Barceloneta, donde falleció a poco de ingresar.

En la barriada de San Gervasio se desprendió un hilo telefónico, que cayó sobre el cable del tranvía de Sarriá. El cable cayó sobre la caballería de un carro que pasaba, matándola instantáneamente.—C.

Fuga de un preso. Vigo 3.—Un preso que era conducido por la guardia civil desde Bilbao a La Coruña, para comparecer ante la Audiencia, pidió autorización para ir al retrete del tren con que viajaba.

Al llegar al túnel de Monteforado rompió el cristal de la ventanilla y se arrojó a la vía.

La guardia civil hizo detener el tren y se puso en persecución del fugado.

Como tardasen mucho en volver, el tren continuó la marcha, sin que se sepa si se lograría la captura.—C.

El dinero de los fieles. Bilbao 3.—En el pueblo de Bermeo se han registrado graves desórdenes con motivo de ciertas irregularidades en la administración de los bienes de una cofradía.

El domicilio social de ésta se halla custodiado interior y exteriormente por fuerzas de la guardia civil para librarse de las furias de los fieles burlescos.—C.

Un incendio. San Sebastián 3.—En Rentería se produjo un incendio en un almacén de madera para pasta de la fabricación de papel propiedad de La Papelera Española.

Las pérdidas son muy considerables.—C.

Los dirigibles alemanes. Berlín 2.—Los periodistas alemanes han tenido en Estugard (Stuttgart) su Congreso. Trescientos de estos periodistas han visitado en Friedrichshofen al viejo Zeppelin.

El conde se ha negado a enseñarles los talleres, alegando que los secretos pertenecen a la Patria. Añadió que el dirigible rígido francés Spies, recién acabado, es una copia del Schwaben, el dirigible que cayó, no se explica cómo, en Lunville (Francia). Otto Braun.

D. Melquiades, ¡hay que tener memoria... y consecuencial

Nákens refresca la memoria del ex candidato republicano D. Melquiades Alvarez recordándole en El Motín juicios y discursos que pronunció antes que la bala de Pardinas dejara al partido liberal huérfano de jefatura.

Dice así El Motín: «Por esto digo tan bobalicon, que no me explico la mudanza de Alvarez después de aquellas declaraciones antimarxistas, claras y rotundas que hizo el 7 de mayo de 1911 ante la estatua de Castelar en la célebre manifestación contra los conservadores, los Consumos y la guerra.

El País, entusiasmado, escribió al día siguiente: «El Sr. Alvarez tuvo ayer un triunfo superior. Logró expresar millares de pensamientos: fué la representación acordada de ideas diversas. Ayer fué el tribuno del pueblo español, valiente, claro, sintético.»

«Queréis saber ahora cuáles fueron aquellas declaraciones? Pues leed lo que dijo el Sr. Alvarez: «Nada de conquistas, de aventuras bellacas, de intervenciones armadas, a las que no nos obligan los Tratados internacionales.»

«Por horas de los reyes, acatadas servilmente por gobernantes indignos, perdidos nuestro gran imperio colonial. «Que no se ogañe más al pueblo! A la guerra no podemos ir, no debemos ir, «no queremos ir...»

No soñéis con quimeras «dentro del régimen»; aun cuando los gobernantes estuvieran bien inspirados, conservadores, reaccionarios y plutócratas impedirían todo avance y progreso.

Esperemos «todo de nuestro propio esfuerzo, de nuestro sacrificio: que la sangre del pueblo» es la redención de los grandes ideales.

«¡A ello vamos!» Contamos con vuestra disciplina y vuestro entusiasmo y constancia.

Uno de los reyes más gloriosos que tuvo Francia decía a su estado mayor, compuesto de nobles, en la batalla de Ivry: «Seguí con la vista «el plumero de mi casco», porque le encontraréis siempre «en el campo del honor.»

Yo os digo en este momento solemne lo mismo: Seguid a los hombres insignes que dirigen la Unión republicano-socialista, a quienes empuja su probidad y su sabiduría, porque «les encontraréis SIEMPRE en el campo del honor», resultados a conseguir el triunfo de la Libertad, la Democracia y «la República» para bien de España.»

«Después de haber hecho estas declaraciones tan firmes, tan concretas y que tan aplaudidas fueron por todos los republicanos, el Sr. Alvarez ha hecho las contrarías.»

LOS AUTOMÓVILES UN MUCHACHO MORIBUNDO. Ayer tarde, en la calle de Peligros, ocurrió una horrible desgracia.

Un automóvil atropelló a un muchacho de dieciséis años, llamado Pablo Moreno Asenjo.

En ella los facultativos de guardia procedieron a reconocer al lesionado, apreciándole la fractura completa de la tibia y peroné izquierdo y diversas contusiones y heridas en el cuello y occipital.

El juez de guardia se personó en la Casa de Socorro, no pudiendo tomar declaración al herido por el estado de gravedad en que se encontraba.

En vista de esto, varios testigos presentes, y el chauffeur causante de la desgracia, depusieron ante el juez, explicando la forma en que el suceso se había desarrollado y que es favorable en un todo al conductor del vehículo.

A pesar de esto, el chauffeur, Manuel González, fué detenido y conducido al Juzgado.

EN CUARTA PLANA Originales de interés. Felicitaciones a Pablo Iglesias

(POR CORREO) Agrupación del Regato. Compañero García Cortés, director de El Socialista.—Salud.

Estimado compañero: El Subcomité socialista y la Sociedad de oficios varios y profesiones varias transmiten por su conducto su más ferviente felicitación a nuestro diputado Pablo Iglesias, por el discurso pronunciado en el Parlamento el día 5 del presente con motivo del debate político y defensa del proletariado español.

Queda suyo y de la causa socialista, el secretario, José Martínez.—El presidente, Zenón Buil.

Regato (Barraido) 28 de junio de 1913. Cooperativa Amparo del Obrero. Compañero García Cortés.

Estimado compañero: La Sociedad de agricultores y oficios varios transmiten por su conducto su más ferviente felicitación a nuestro diputado Pablo Iglesias por sus elocuentes discursos del Parlamento en defensa de la causa obrera y en bien del país.

Suyo y de la causa socialista, Antonio Romero. Corrales de Zamora 29 de junio 1913. Juventud socialista de Capdepera. (Balears) felicitación al compañero Iglesias por los discursos pronunciados en el Congreso de los Diputados.

También aprobamos su dignísima actitud frente a los malos republicanos, indignos de todo trato con los socialistas.—Por la Juventud, Miguel Ferrer.

Las rentas del obrero. Angel Dueñas Pera, de sesenta años, se cayó del carro que guiaba en la calle del Pacifico, ocasionándose contusiones en la espalda y erosiones leves.

Trabajando en una obra de la calle de Santa Eulgracia se dislocó la muñeca derecha al peon de albañil Jenaro Fuentes Alonso, de cincuenta años.

Marcelino Esteban Local, de veintitrés años, se hirió en la mano derecha trabajando en una obra de la calle de Embajadores.

Mariano Santos Ergueda, de dieciocho años, cohecho, que presta sus servicios en un restaurante de la calle de Tetuán se produjo heridas de importancia con un cuchillo de cocina en la mano izquierda.

EN LAS MINAS DE NEW-KLEINPONTEN El proletariado negro despierta

(POR TELEGRAMA) Londres 4.—La huelga de los mineros de oro y diamantes en el Transvaal reviste caracteres de verdadera gravedad.

La situación es cada vez más insostenible. De Pretoria se han enviado a las regiones donde la huelga ofrece mayor intensidad 2.000 soldados.

Los huelguistas, que son en su inmensa mayoría gente de color, no están dispuestos a ceder y promueven un gravísimo conflicto al imperialismo británico.—Bernard Murdoch.

El rey de Italia y el kaiser. (POR TELEGRAMA) Berlín 4.—A las cuatro de la tarde se ha celebrado la entrevista del rey de Italia y el kaiser, a la que no se atribuye ninguna trascendencia política.

Se dice, sin embargo, que han hablado del posible reparto del Asia Menor. Los reyes de Italia han salido para Copenhague.—Otto Braun.

AYUNTAMIENTO Las cédulas personales. En vista del calor reinante, y a fin de dar las mayores facilidades al público que acude a obtener sus cédulas en la recaudación del distrito de Chamberí, se hace presente que las horas de oficina en la misma, los días laborales, es de cinco y media a ocho y media de la tarde, durante el presente mes.

La puerta de San Vicente. La puerta de San Vicente fué sustraída, según manifestaciones que hizo ayer el señor Vincenti a los periodistas, en 1892, y desde entonces no ha sido posible averiguar su paradero.

Para nuestra primera autoridad municipal carecía de valor artístico. Tal vez no opinaran lo mismo los que la escamotearon.

El «Heraldo» ensalza al hijo del ministro de Hacienda, soldado de primera, y publica su retrato porque va a la guerra.

Y los otros, los que no son hijos de señores que cobran 5.000 duros, ¿no merecen retratos ni elogios, colega?

Las víctimas de todos los días. (POR TELEGRAMA) El Ferrol 3.—Un obrero de los talleres de fundición del Arsenal, llamado Gumersindo Román, ha sido víctima de un accidente que ha causado gran impresión entre todos sus compañeros.

Fuera de España.

EN INGLATERRA
La causa sufragista.—La señora Pankhurst está mejor.

Corrieron rumores alarmantes acerca de la salud de la célebre leader mistress Pankhurst...

Mistress Pankhurst había sido puesta en libertad por haberse declarado en huelga del hambre...

En vista de los rumores que circulaban, el diputado Jovet, socialista, se fué á la secretaria del Ministerio del Interior...

Como el diputado por West Bradford añadió que la gravedad de la presa era debida á los malos tratos que recibía...

Noticias posteriores aseguran que mistress Pankhurst está fuera de peligro y que es objeto de grandes cuidados.

No debe ponerse en duda lo de los cuidados, porque á nadie interesa más que al Gobierno que la atraviesa...

La huelga del hambre del asaca de la cárcel.

La Prensa conservadora ha comentado el hecho de que los siete condenados por cons...

piración sufragista hayan recobrado la libertad, uno después de otro, en menos de diez días...

Estas son: E. Clayton (editor), veintidós meses; miss Annie Kenney, dieciocho meses; Kerr (químico), quince meses...

Cada una de las víctimas del egoísmo y la egolatría masculina fueron encerradas en prisiones diferentes...

La sentencia el martes, 17 de junio, y a él sábado, 21 del mismo, fueron puestos en libertad Kenney, Barret, Lake, Lennox...

A Kerr le costó más tiempo decidirse, y fué el miércoles último cuando vió abrirse la puerta de su calabozo.

Las heroicas mujeres sufragistas.

(POR TELÉGRAFO)
Londres 4.—Los Tribunales han condenado á tres años á dos sufragistas acusadas de haber incendiado un hipódromo.

El público, que llenaba la Sala, no perdió un momento el interés que despertaban, desde luego, las dos heroínas del voto por la mujer.

Una de ellas dijo al presidente que se negaría en absoluto á tomar alimento y se opondría con todas sus energías á la alimentación á viva fuerza...

Jardines del Buen Retiro

Anteayer debutaron con extraordinario éxito en los Jardines del Buen Retiro la notable ballarina señorita Miralles...

Hoy, viernes, primer día de gran moda, habrá dos nuevos débuts: el de la cancionista Yago y el de la cupletista Carmen del Villar.

Si á estos alicientes se une que la banda municipal dará un concierto selectísimo, puede asegurarse que se verán concurrir muchos los Jardines del Buen Retiro.

El programa del concierto es el siguiente:

PRIMERA PARTE
Quinta sinfonía (llamada del Nuevo Mundo).—1.º, Adagio. Allegro molto.—2.º, Largo.—3.º, Scherzo.—4.º, Allegro con fuoco, Dooralak.

SEGUNDA PARTE
Bolero de Los diamantes de la corona, Barbieri.
Minuto de La condenación de Fausto, Berlioz.
Fantasía española, Villa.

El capitán asesino.

Nuevos cárceles.—Bernabé, el asistente, incoincunado.

Como dijimos hace ya bastantes días, del cargo en la Escuela de Guerra, entre el capitán y María Luisa se desprendía una cierta responsabilidad...

Entonces, como no sabíamos quién era, nos abstuvimos de dar nombres. Ahora parece ser que las cosas se van aclarando...

Ayer el Juzgado celebró un careo entre Bernabé, el asistente del capitán Sánchez y María Luisa.

Federación de obreros panaderos de España.

Señalamos que las cosas se van aclarando y parece ser que las cosas se van aclarando...

Cerca de dos horas duró la diligencia, sin resultado que varíe lo ya sabido, porque Bernabé insiste en manifestar que nada sabe respecto á la comisión del delito...

Sánchez se encuentra en la actualidad en un estado de gran abatimiento, y ha desaparecido casi por completo de su gesto y de su semblante la única serenidad de que ha hecho gala constantemente.

Bernabé incurrió en contradicciones de bulto que determinaron el orden de incoincunación.

Esta disposición del Juzgado afectó mucho al asistente.

Sesión ordinaria celebrada el día 1.º de Julio.

Asistieron los compañeros Cordero, Oñoro, Gil, Muñoz, Heneche, Martín y Caldeiro. Aprobada el acta de la sesión anterior...

Una carta de El Ferrol comunicando el deseo de pertenecer á la Federación, acordándose su admisión en principio y autorizando al compañero secretario para que les pida el cumplimiento de los requisitos...

Dos de Barcelona dando cuenta de la labor de propaganda que vienen realizando en aquella localidad en pro del trabajo diurno, jornada máxima y jornada mínima.

que en plazo breve será discutido en el pleno.

Se trata de la actual guerra de Marruecos, y se acuerda protestar enérgicamente de los propósitos bélicos del Gobierno...

Estos compañeros comunican al Comité que han publicado un manifiesto dirigido á la opinión para que no comparezca pan ni ninguna clase de artículos en los despachos de dicho señor...

El Comité, entendiendo que las transitorias palabras son completamente legales y que en ellas no hay nada punible...

Se acuerda, para la buena marcha de la Federación y que nadie sufra perjuicios, que tanto las secciones como los federados tengan en cuenta lo que prescriben los artículos 13, 15 y 27 bis de nuestros estatutos.

La Comisión nombrada para visitar al señor Azorrate como presidente del Instituto dió cuenta de su gestión y del recibimiento de que fueron objeto por parte de dicho señor...

Se acuerda, para la buena marcha de la Federación y que nadie sufra perjuicios, que tanto las secciones como los federados tengan en cuenta lo que prescriben los artículos 13, 15 y 27 bis de nuestros estatutos.

La Comisión nombrada para visitar al señor Azorrate como presidente del Instituto dió cuenta de su gestión y del recibimiento de que fueron objeto por parte de dicho señor...

Se acuerda, para la buena marcha de la Federación y que nadie sufra perjuicios, que tanto las secciones como los federados tengan en cuenta lo que prescriben los artículos 13, 15 y 27 bis de nuestros estatutos.

ESPECTACULOS

Funciones para hoy, viernes.
Domingo.—A las diez y media (sección), El bueno de Guzmán.—A las once y tres cuartos (sección), La última política.

Buen Retiro.—A las nueve y media, conciertos diarios por la banda municipal y banda de ingenieros.—Grandes atracciones de variedades.—Martes de moda, una peseta; viernes de gran moda, dos pesetas; lunes, miércoles, jueves, sábados y domingos, 50 céntimos, incluidos todos los impuestos.

Gran Vía.—Gran salón de verano.—De siete á doce y media, sección continua. Estreno de la preciosa cinta La gran audacia, y notables estrenos.

Magio Park.—Espléndido parque de recreo en el paseo de Rosales con entrada también por la calle de Ferraz. Funciones todos los días á las seis de la tarde y á las nueve y treinta de la noche.—Los jueves, días de moda. Extraordinarias atracciones. Infinidad de espectáculos nuevos viajes.

Benavente.—Secciones de cinematógrafo de cinco y media á doce y media. Todos los días estrenos.

Establecimiento tipográfico y editorial.
Paseo de la Victoria, 3.—Teléfono 75.

Carbonería cooperativa de los cocheros de Madrid.
Travesía de San Mateo, núm. 6.
Se garantiza el peso y la calidad del producto. Se sirven pedidos á domicilio.

Gran Sombrerería y Fábrica de Gorras
de JOSE MARIA SANTOS.—Plaza Mayor, 15 y 16.
Sombreros de las mejores materias. Gran surtido en fantasías de niños y niñas. Gorras de todas clases á precios sin competencia. Visítad esta casa y ahorraréis dinero.

La Mutualidad Obrera
Cooperativa Médico-Farmacéutica y de enterramiento de trabajadores asociados.
OFICINAS: PIANORTE, 2 (CASA DEL PUEBLO), SECRETARÍA 33.
PERSONAL TÉCNICO: 28 profesores de Medicina, 2 idem de Cirugía, 3 idem de Toxicología y Maternidad, 2 idem de Partos, 12 profesores en Partos, 5 practicantes de Cirugía.

La Biblia
HE AQUÍ LO QUE DIJO SOBRE ELLA
M. Jourés, el "leader" socialista
En un discurso pronunciado en Buenos Aires:
"La Biblia reanima las mentes y los corazones de los hombres, hace temblar los montes, profetiza con grandes y trágicos símiles la igualdad humana, y anticipa la desaparición de la guerra, la pacificación de las naciones oprimidas y de la Naturaleza misma, la reconciliación del lobo con el cordero."

M. ROCA
FOTÓGRAFO
GRAN PREMIO EXPOSICIÓN INTERNACIONAL DE VIENA 1912.—TETUAN, 20.—MADRID
Ampliaciones y postales de Marx, Ebel, Engels, Liebknecht, Jaurés, Iglesias, Quejido, Matías Gómez, Moradiego Caballero, Cortés, Barrio, Fabra Ribas, Pérez, Agui, Acevedo, Vera, Carretero, Montenegro, Vigil, Cabello, Justo, Gneco, Varela, Gascó, Casca, Merodio, etc., etc.
Grandes descuentos á Escritores y Socios fundadores
ZAPATEROS
Sellado de vistas y palmillas.
8 y 10 ESCALINATA 8 y 10
CHIBALLOS
COOPERATIVA SOCIALISTA VIZCAINA
Exactitud en el peso.—Géneros garantizados
Aceite filtrados superiores,
"BATERIA DE COCINA,"
Precios ventajosos.—Comprad en nuestros establecimientos de San Francisco, 9, y Urazurrutia, 40.—BILBAO

Peluquería y barbería de Benito Rodríguez. Servicio esmerado. Se admiten abonos.
Silva, núm. 4.—MADRID
SE VENDE colección completa de EL SOCIALISTA semanal (veinte años encuadernados).
E. GRUESO, Plaza de Santa Cruz, núm. 3, portería.
ANTONIO DIAZ
Vidriero fontanero. Sereno, 110. Teléf. 3.598.
MARIA GARCÍA LOPEZ
Profesora en partos. Tinoreros, 3, pral. Madrid.
SOCIALISTAS!
El compañero Nicolás Rodríguez garantiza la calidad y el peso de sus carbonos.—Servicio á domicilio.
Caya Baja, 31.—CARBONERÍA

EL MUNDO OBRERO
COLECCIÓN DE LOS NUMEROS EXTRAORDINARIOS PUBLICADOS DESDE EL AÑO DE 1902 HASTA EL RETRATO DEL COMPAÑERO HONRABLE M. JOURÉS

La lámina fotografiada á seis colores, de 90 por 65 centímetros, publicada por la Agrupación socialista de Alicante, reproduciendo los dibujos publicados por El Mundo Obrero y el retrato de nuestro veterano compañero Pablo Iglesias, después de alcanzar 10.000 ejemplares de tirada, va á ser de nuevo reproducida en vista de los pedidos que se le hacen. Dicha lámina, tirada en papel satinado de clase superior y barnizada, se expende al precio de 60 céntimos ejemplar en España y 70 para el extranjero. Los pedidos de diez ejemplares en adelante tienen un descuento de medio real por lámina, y deberán dirigirse acompañados de su importe á nombre de Angel Martínez, Castaños, 46, Centro Obrero, Alicante. No se responde del extravío de los paquetes á no abonar el importe del certificado. Del beneficio de la venta de estas láminas, el 25 por 100 se destina á EL SOCIALISTA diario.
COMPRAD
Gregorio Almeida
Plaza del Progreso, 9, 2.º
"El Socialista,"
Su precio, 5 CÉNTIMOS
Leed "Vida Socialista,"
Sale los domingos.
Su precio, 15 céntimos.